
 kerk & levenlezingen & Commentaar18  4 mei 2016

Lezingen door de week | Maandag 9 mei: Handelingen der 
Apostelen 19, 1-8 en Johannes 16, 29-33 • Dinsdag 10 mei: Han-
delingen der Apostelen 20, 17-27 en Johannes 17, 1-11a • Woens-
dag 11 mei: Handelingen der Apostelen 20, 28-38 en Johannes 
17, 11b-19 • Donderdag 12 mei: Handelingen der Apostelen 22, 
30; 23, 6-11 en Johannes 17, 20-26 • Vrijdag 13 mei: Handelingen 
der Apostelen 25, 13-21 en Johannes 21, 15-19 • Zaterdag 14 mei: 
Handelingen der Apostelen 1, 15-17.20-26 en Johannes 15, 9-17 • 

Zondag 15 mei (Pinksteren) Handelingen der Apostelen 2, 1-11 
– Brief aan de Romeinen 8, 8-17 of Eerste Brief aan de Korinti-
ers 12, 3b-7.12-13 – Johannes 14, 15-16.23b-26 of Johannes 20, 19-23.
eucharistie op radio | 5 mei, 10 uur, VRT Radio 1: Viering 
Ons Heer Hemelvaart vanuit de parochie Onze-Lieve-Vrouw in 
Kortrijk.
eucharistie op tv | 5 mei, 11 uur (!), VRT één: Ons Heer 
Hemelvaart in Eurovisie vanuit San Silvestro in Meride (Men-

drisio), aan het meer van Lugano in Italiaanssprekend Zwitser-
land.
eucharistie op radio | 8 mei, 10 uur, VRT Radio 1: vanuit de 
parochie Sint-Niklaas in Gent.
eucharistie op tv | 8 mei, 10 uur, VRT één: vanuit de paro-
chie Sint-Servaas in Grimbergen. Het koor Cantorij Sint-Cecilia 
Grimbergen staat onder leiding van Maggy De Ridder. Op het 
koororgel speelt Adrien Fauconnier.

commentaar bij de zondagslezingen c-jaar

—  Luc Devisscher —

Voor eenheid en heerlijkheid
Deze zondag voltooit de paastijd. Met Hemelvaart is de Mensenzoon teruggekeerd naar 
de Vader. De leerlingen verwachtten een spoedige terugkeer. Ondertussen laat Jezus zijn 
volgelingen niet verweesd achter. Hij heeft een Helper beloofd: de heilige Geest (zie vorige 
week). Naar die komst kijken we uit. Met Pinksteren zal die Geest zijn opwachting maken. 
De lezingen van deze ‘Wezenzondag’ loodsen ons in de tussentijd doorheen de gevoelens 
van verlatenheid na het voorlopige afscheid van Jezus.
Evangelie • Jezus bidt tot de Vader om eenheid onder zijn volgelingen. Zoals Jezus één is 
met de Vader, wil Hij dat ook allen één zijn onder elkaar. Eenheid is de sleutel tot het ge-
loof in de Mensenzoon. Waar die zichtbaar aanwezig komt, zal ook de wereld voor waar 
kunnen aannemen dat de Mensenzoon gezonden is door de Vader. Een opgave ook voor de 
geloofsgemeenschappen van onze tijd? Zeer zeker. Misschien komt Jezus niet eerder terug 
tot het moment waarop wij erin slagen binnenshuis de verdeeldheid te overwinnen. Een 
terechte zorg, al vaak uitgesproken door de Heilige Vader van Rome. Toch wordt de on-
derlinge eenheid vóór alles waargemaakt op het kruispunt van de liefde tussen de Vader, 
de Zoon en de leerlingen: „Gij in Mij, Ik in hen en zij in Ons.” Een gave dus, van de ‘Heilige 
Vader’ in de hemel. Hier ligt de geheimenis van de voetwassing: doorheen de dienstbaar-
heid en barmhartigheid van de volgelingen van Jezus voor mens en wereld vervolmaakt 
God nu al de eenheid.

Bidt Jezus voor eenheid, Hij bidt ook voor heerlijkheid. Hij vraagt de Vader dat ook 
zijn volgelingen met Hem daar mogen wezen waar Hij is, in de heerlijkheid. Allen komen 
samen daar waar de Mensenzoon naartoe gaat: bij de ‘Rechtvaardige Vader’. Wanneer? Bij 
de evangelist Johannes is dat nooit erg helder. Zonneklaar is wel dat na de hemelvaart van 
Jezus de gemeenschap met Hem hier op aarde onverminderd voortgaat. Vanuit de liefdes-
band met de Vader blijft Hij zijn Naam bekendmaken. Dat is onze enige en ware zekerheid 
voor de eenheid. Tot in heerlijkheid.
Lezing  uit  Handelingen • Het boek Handelingen vertelt over het wedervaren van de 
jonge Kerk zonder Jezus in hun midden. Tot Jezus terugkomt, kunnen de leerlingen ver-
trouwen op de heilige Geest en dat zelfs tot in de dood. Zoals Stefanus, de eerste martelaar 
onder de christenen: „vervuld van de heilige Geest” wordt hij gestenigd.

Brutale moorden zijn van alle tijden. Niet zo vanzelfsprekend is de manier waarop er-
mee wordt omgegaan. Vóór hij de geest geeft, roept Stefanus de Heer aan, zoals Jezus op 
het kruis. Hij vraagt die misdaad tegen zijn moordenaars niet staande te houden. In de 
krant De Standaard deelde de vrouw van een slachtoffer van de terreurdaden in Brussel een 
foto. Hij was genomen door haar man. Hij sprak er „met fierheid” over. De foto toont de 
IJzer bij valavond wanneer de rivier het laatste daglicht opvangt. Ernaast ligt een herden-
kingsplaats van oorlogsslachtoffers uit de Grote Oorlog. Daar lijkt de duisternis al geval-
len. Als een uitnodiging om mee in het licht te gaan staan naast de schaduw, zo draagt die 
vrouw de foto van haar man op aan alle getroffenen van oorlogs- en terreurdaden.

Met Stefanus roepen we mee uit dat alle slachtoffers van alle tijden die hun blik op-
richten Gods heerlijkheid mogen zien.
Lezing uit Apokalyps • In knipselverzen duiken we de finale in van het boek Openbaring. 
Daar horen we van een spoedige komst van de Heer Jezus. Die komst houdt ook een afre-
kening in. De werken van barmhartigheid zullen gewikt en gewogen worden. De boom 
van het leven waaraan in het begin Adam en Eva verzaakten (zie Genesis 2, 4-25) komt tot 
zijn recht. De heerlijkheid van het paradijs daagt.

„Ja, ik kom spoedig”, waarborgt de stralende Morgenster. Laten ook wij die belofte ‘be-
amen’ en mee bidden met de schrijver van de Alfa en de Omega: „Kom, Heer Jezus!” Het is 
de laatste zin van het Nieuwe Testament. Hij kan tellen.

• De commentaren op de Schriftlezingen zijn op Twitter te volgen via @DevisscherLuc 
• Reacties welkom via luc.devisscher@ccv.be

EERSTE LEZING
handelingen der apostelen 7, 55-60

In die dagen staarde Stefanus, vervuld van de heilige Geest, 
naar de hemel en zag Gods heerlijkheid en Jezus staande 
aan Gods rechterhand; en hij riep uit: „Ik zie de hemel open 
en de Mensenzoon staande aan Gods rechterhand.” Maar zij 
begonnen luidkeels te schreeuwen, stopten hun oren toe en 
stormden als één man op hem af. Zij sleepten hem buiten 
de poort en stenigden hem. De getuigen legden hun man-
tels neer aan de voeten van een jongeman die Saulus heette.

Terwijl zij Stefanus stenigden bad hij: „Heer Jezus, ont-
vang mijn geest.” Toen viel hij op zijn knieën en riep met 
luide stem: „Heer, reken hun deze zonde niet aan.” Na deze 
woorden ontsliep hij.

TWEEDE LEZING
apokalyps 22, 12-14.16-17.20

Ik, Johannes, hoorde een stem, die tot mij sprak: „Zie, Ik 
kom spoedig, en mijn loon breng Ik mee om ieder te vergel-
den naar zijn werk. Ik ben de Alfa en de Omega, de Eerste en 
de Laatste, de Oorsprong en het Einde. Zalig zij die hun kle-
ren rein wassen. Zij zullen recht krijgen op de boom des le-
vens en door de poorten mogen ingaan in de Stad.”

„Ik, Jezus, heb mijn engel gezonden om u deze openbarin-
gen aangaande de Kerken bekend te maken. Ik ben de Wor-
tel uit het geslacht van David, de stralende Morgenster.”

De Geest en de Bruid zeggen: „Kom! Laat wie het hoort, 
zeggen: ‘Kom! Wie dorst heeft, kome. Wie wil, neme het wa-
ter des levens, om niet.’ Hij die dit alles waarborgt, spreekt: 
‘Ja, Ik kom spoedig. Amen.’”

Kom, Heer Jezus!

EVANGELIE
johannes 17, 20-26

In die tijd sloeg Jezus zijn ogen ten hemel en bad: „Heili-
ge Vader, niet alleen voor hen bid Ik, maar ook voor hen die 
door hun woord in Mij geloven, opdat allen één mogen zijn 
zoals Gij, Vader, in Mij en Ik in U; dat zij ook in Ons mogen 
zijn, opdat de wereld gelove dat Gij Mij gezonden hebt. Ik 
heb hun de heerlijkheid gegeven die Gij Mij geschonken 
hebt, opdat zij één zijn zoals Wij één zijn: Ik in hen en Gij 
in Mij, opdat zij volmaakt één zijn en opdat de wereld zal 
erkennen dat Gij Mij hebt gezonden en hen hebt liefgehad, 
zoals Gij Mij hebt liefgehad. Vader, Ik wil dat zij die Gij Mij 
gegeven hebt met Mij mogen zijn waar Ik ben, opdat zij 
mijn heerlijkheid mogen aanschouwen, die Gij Mij gegeven 
hebt, daar Gij Mij lief hebt gehad vóór de grondvesting van 
de wereld. Rechtvaardige Vader, al heeft de wereld U niet er-
kend, Ik heb U erkend, en dezen hier hebben erkend dat Gij 
Mij gezonden hebt. Uw Naam heb Ik hun geopenbaard en 
Ik zal dit blijven doen, opdat de liefde waarmee Gij Mij hebt 
liefgehad in hen moge zijn en Ik in hen.”
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